

又抢法国单?美要向希腊售军舰

4艘舰艇及配套装备金额达数十亿美元

美国10日宣布批准向希腊出售4艘军舰,金额达数十亿美元。在法国媒体看来,这是美国又一次在和法国“抢单”。

对法构成新威胁

美国防务安全合作局发表声明说,国务院批准向希腊出售美国军工巨头洛克希德-马丁公司制造的多用途水面作战舰艇及配套装备,包括4艘军舰、作战管理系统、导弹垂直发射系统和近程防空导弹,总金额69亿美元,另外批准该公司为希腊军舰武器和电子

装备升级的计划,总金额25亿美元。

法新社评论,美国9月抢走法国与澳大利亚价值数百亿美元的潜艇大单后,这次又批准向希腊售舰,对法国军售构成新的威胁。

美国、英国和澳大利亚9月15日宣布结成三边安全伙伴关系,澳大利亚将在美英帮助下建造核潜艇,因而中止与法国的常规潜艇采购合同。法国痛斥盟友“背后捅刀”,一度召回本国驻美、澳大使。

法国与希腊9月28日达成防务与安全伙伴关系协议,双方签订谅解备忘录,将由法

国为希腊建造3艘护卫舰,且希腊保留增购1艘的权利。这笔军售总金额为35亿美元,军舰将由法国海军集团建造,预计2024年开始交付,双方需在今年年底前达成最终协议。

澳继续“弃欧投美”

澳大利亚10日宣布,澳军将弃用欧洲制造的MRH-90型直升机,转购美制“黑鹰”。

MRH-90直升机由NH工业公司研制,该公司由空中客车公司等欧洲飞机制造商联合组建,总部在法国。澳军现有40多架

MRH-90直升机,原定服役至2037年。依据最新决定,澳大利亚打算购买40架美国洛克希德-马丁公司的“黑鹰”直升机取代MRH-90,预计耗资48亿美元。

澳大利亚总理莫里森表示,MRH-90“达不到我们的要求”,“为了保卫国家,部队装备力求最佳,‘黑鹰’能满足这一点”。

澳大利亚国防部长达顿说,MRH-90性能不稳定,“不符合预期”,且成本远高于“黑鹰”。装备“黑鹰”后,澳军装备能进一步向美军靠拢,加强协同行动能力。 惠晓霜

访问五个国家 只为团结二字

沙特王储出访海合会成员国加强周边关系

沙特王储穆罕默德10日结束对阿曼、阿联酋、卡塔尔、巴林和科威特五国的正式访问,分析人士指出,沙特王储此访意在加强与周边国家关系,摆脱卡塔尔断交风波的影响,弥合海合会内部分歧,同时与各国协调对伊朗政策,为即将举行的第42届海合会首脑会议预热。

巩固与邻国关系

沙特王储此次访问取得了较为丰硕的成果。在政治层面,五国领导人均表示与沙特的关系坚实稳固。沙特和阿联酋发布的联合声明强调,双方将加强立场协调,以确保地区与世界的安全与稳定。阿联酋还给穆罕默德颁发了国家最高荣誉勋章扎耶德勋章。在科威特,科威特埃米尔(国家元首)纳瓦夫授予穆罕默德科威特勋章。

在经济层面,沙特与五国达成不少合作协议。沙特和阿曼共同宣布开通两国间第一条陆上公路,全长达725公里。双方企业还签署总价值300亿美元的13项合作谅解备忘录,沙特公共投资基金将在阿曼投资50亿美元。沙特和巴林宣布就成立“沙特巴林控股公司”进行可行性研究,旨在开展联合投资。

穆罕默德的卡塔尔之行备受关注,这是2017年断交风波以来沙特王储首次访问卡塔尔。卡塔尔埃米尔塔米姆表示,穆罕默德此次访问对发展两国关系十分重要,将使两国联系更加密切。

分析人士指出,塔米姆1月曾受邀出席在沙特举办的第41届海合会首脑会议,释放出两国恢复关系的明确信号。此次穆罕默德访问期间,双方对两国关系作出较高评



■ 沙特王储穆罕默德(左)和卡塔尔埃米尔塔米姆会晤 图 GJ

价,表明断交风波的影响已基本消除,双方关系重心回到深化各领域合作上。

总体而言,此次访问体现了沙特重视与周边邻国关系。穆罕默德表示:“邻国对沙特的振兴至关重要,我们必须和邻国合作,确保他们的繁荣。”

预热海合会峰会

第42届海合会首脑会议将于14日在沙特举行,穆罕默德此访也是为了同五国协调立场,其中重点是对伊朗政策。

海湾国家中,阿曼、科威特、卡塔尔同伊朗保持正常关系,沙特、巴林、阿联酋同伊朗关系紧张,已经断交或降低外交级别。分析人士指出,美国拜登政府实施恢复与伊朗接

触、调整与沙特关系等措施,尤其是仓促将美军撤离阿富汗导致塔利班重新掌权,使得沙特等国开始担心美国“靠不住”,进而调整对伊朗政策,开始与伊朗接触。

穆罕默德访问阿联酋期间,两国发表联合声明强调,要以有助于实现地区和国际安全与稳定的方式处理伊核问题,处理过程要本着睦邻原则并尊重联合国决议及国际法。其他四国与沙特也发表了类似立场的联合声明。

虽然目前海湾国家就伊朗问题达成根本共识的条件尚不成熟,但沙特主导下的海合会极可能在即将召开的首脑会议上经过充分协商达成默契,在最大程度上降低因伊朗问题产生的内部分歧。 胡冠 王海洲

龙卷风袭击美国 已致80多人死亡

新华社芝加哥12月11日电 美国中部6个州10日夜间遭遇至少30场龙卷风袭击,目前已造成80多人死亡。

遭龙卷风袭击的6个州是阿肯色州、密西西比州、伊利诺伊州、肯塔基州、田纳西州和密苏里州。

肯塔基州州长贝希尔11日在新闻发布会上说,该州一家生产蜡烛的工厂遭彻底摧毁,龙卷风发生时工厂内有约110名工人,目前死亡人数为79人,最终死亡人数可能超过100人。肯塔基州已进入紧急状态,州国民警卫队正在参与救援。贝希尔说,此次龙卷风袭击是肯塔基州历史上最严重的,“这是州历史上最艰难的夜晚之一,有些地区受到的损害难以用语言表达”。

据报道,龙卷风袭击造成阿肯色州一家养老院1人死亡,5人重伤;伊利诺伊州一个亚马逊仓库的屋顶被掀翻,至少2人死亡;田纳西州和密苏里州分别有3人和1人死亡。

俄要求北约收回 吸纳乌克兰承诺

新华社上午电 俄罗斯外交部10日发表声明说,北约应收回未来吸纳乌克兰和格鲁吉亚加入该组织的承诺,同时保证不在俄罗斯邻国部署可能威胁俄罗斯安全的武器。

声明说:“从欧洲安全的根本利益出发,北约有必要正式撤销布加勒斯特峰会所作乌克兰和格鲁吉亚将成为北约成员的决定。”“这种不负责任的行为对我们的安全构成不可接受的威胁,给所有相关方带来严重军事风险,甚至可能是欧洲爆发大规模冲突。”

2008年布加勒斯特峰会中,美国力主北约接纳乌克兰和格鲁吉亚为成员,但德国和法国等欧洲成员担心北约急于东扩会刺激俄罗斯,最终达成妥协,承诺未来让两国加入。

北约秘书长斯托尔滕贝格回应说,北约与乌克兰的关系将由北约和乌克兰决定,“而不是其他方”。“我们已经准备好坐下来与俄罗斯对话,但欧洲每个国家有权决定自己的道路,我们在这一点上不会妥协。”

南非研究数据显示重症率和死亡率较低

“奥密克戎”似乎比“德尔塔”更温和

新华社上午电 南非多名科学家和医生认为,在南非流行的变异新冠病毒奥密克戎毒株所引发症状不如德尔塔毒株严重。

南非国家传染病研究所对最近几周新增病例的研究发现,约30%住院病例是重症,不到前几轮疫情最初几周重症比例的一半;患者平均住院2.8天,而前几轮疫情时是8天;住院病例死亡率为3%,而前几轮疫情为约20%。

南非非洲健康研究所所长哈内科姆说:“几乎所有数据显示奥密克戎毒株更温和,但目前处于疫情早期,我们需要获得最终数据。本轮疫情持续两周,住院和死亡通常会晚一些发生。”

南非卫生部长法赫拉表示,南非目前

70%新增病例是奥密克戎毒株感染者。研究数据显示,南非目前新冠病毒复制率为2.5,即每名患者可能传染2.5人,是疫情暴发以来最大值。

他说,初步证据显示,奥密克戎毒株引发二次感染的风险可能比其他“需要关注”的变异毒株更高。这意味着对于已感染过新冠病毒的人来说,奥密克戎毒株可能比其他毒株更容易让他们再次感染。不过研究人员还需进一步收集证据,以作出更准确的判断。

南非多名医学界人士表示,大部分奥密克戎毒株感染者症状较轻,若及时治疗,症状可以很快缓解。

南非医学协会会长库切指出,从她的接诊经验看,奥密克戎毒株感染者多出现头痛、

身体或咽喉疼痛等症状,一般不会失去味觉和嗅觉,也不需要吸氧。没有接种疫苗的感染者通常症状更严重,比如感到极度疲劳等。

一名为南非国家传染病研究所监测住院数据的研究员表示,由于奥密克戎毒株易传播,所以确诊病例激增,超过前几轮疫情。本轮疫情中,86%住院病例没有接种新冠疫苗,住院患者相对年轻,约三分之二不到40岁。

尽管感染者症状不那么严重,但新增病例数量庞大仍可能令南非医疗系统不堪重负,进而导致更多重症和死亡病例。南非国家传染病研究所数据显示,最近几天南非单日新增病例保持在2万例左右,单日新增死亡病例约20例。南非目前约38%人口完成疫苗接种,尚未达到政府制定的目标。

欧式独栋商用别墅招租 源深路305号

央企自持物业,花园别墅风格,地理位置优越,距离地铁6号线源深体育中心站约600米。产权建面5184.61平方米(地上五层,地下一层及地下车库),拥有35个停车位。金融机构、上市公司、地区总部、国内外知名或实力企业优先,整租优先,办公优先。

联系人 徐女士 联系电话 13701758207 沪房地浦字(2004)第048518号 广告